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СУЧАСНИХ УМОВАХ

Реформування правоохоронної системи в Україні є 
логічним продовженням розбудови держави. Масштаби та 
інтенсивність цих змін вражають, однак повністю не 
задовольняють громадян. Злочинність, терористичні прояви, 
навіть масові звичайні побутові правопорушення здатні суттєво 
дестабілізувати життя в країні. Тому покращення 
правоохоронної системи є пріоритетним для України, і зупиняти 
або гальмувати зараз цей процес вкрай небезпечно.

У свою чергу, будь -яка діяльність неможлива без 
кадрового забезпечення та професійної підготовки особового 
складу. Це повною мірою стосується правоохоронної діяльності. 
Підвищена відповідальність за результати своєї діяльності, 
високий ризик для особистого життя та здоров’я, відсутність 
готового алгоритму дій для всіх можливих ситуацій, великий 
спектр спеціальних знань та навичок потребують підвищеної спектр спеціальних знань та навичок потребують підвищеної 
уваги до системи професійної підготовки саме правоохоронців. 

Професійний відбір та підготовка кадрів до органів 
Національної поліції України є самостійною стадією реалізації 
кадрової політики МВС України і складається з багатьох 
елементів. Це комплексне дослідження особистості майбутнього 



працівника з метою прогнозування професійної придатності на 
основі аналізу наявних ділових, фізичних і психічних якостей.

Значний внесок щодо вирішення завдань у сфері 
профорієнтації і професійного відбору зробили свого часу такі 
науковці як: В. Б. Авер’янов, М.І. Ануфрієв, О.М. Бандурка, 
А.Б. Боровський, А.Б. Боровський, В.С. Венедіктов, В.В. 
Конопльов, А.Т. Комзюк, А.М. Клочко, В.П. Пєтков , О.Н. Роша, 
В.О. Соболєв, І.М. Совгір.

Питання добору кадрів до органів Національної поліції 
та їх професійної підготовки регулює: Закон України «Про 
Національну поліцію», наказ МВС України від 16.02.2016 № 105 
«Про затвердження Положення про організацію первинної 
професійної підготовки поліцейських, яких вперше прийнято на 
службу в поліції», наказ МВС України від 25.12.2015 № 1631
«Про організацію добору (конкурсу) та просування по службі 
поліцейських», наказ МВС України від 09.02.2016 № 90 «Про 
затвердження Положення з організації перевірки рівня фізичної 
підготовленості кандидатів до вступу на службу в Національну 
поліцію України» та інші.

Конкурс на службу в поліції та/або на зайняття вакантної 
посади проводиться в апараті центрального органу управління
поліції та в її територіальних (у тому числі міжрегіональних) 
органах (закладах, установах) з метою добору осіб, здатних 
професійно виконувати повноваження поліції та посадові 
обов’язки за відповідною вакантною посадою.

Конкурс проходить в декілька етапів :Конкурс проходить в декілька етапів :
1) тестування:
на знання законодавчої бази (професійний тест);
на загальні здібності і навички (тест загальних навичок);
особистісних характеристик (психологічний тест);
2) перевірка рівня фізичної підготовки;



3) співбесіда.
Службова підготовка – система заходів, спрямованих на 

закріплення та оновлення необхідних знань, умінь та навичок 
працівника поліції з урахуванням оперативної обстановки, 
специфіки та профілю його оперативно-службової діяльності. 
Цей вид підготовки проводиться на місцях і враховує 
особливості несення служби саме в цій місцевості. Професійна 
підготовка правоохоронців включає в себе адміністративно -
правову, функціональну, вогневу та фізичну підготовку.

Головним завданням системи відбору кадрового 
персоналу в поліцію є сприяння підвищенню якості кадрового 
забезпечення органів Національної поліції України у 
співробітництві з населенням шляхом надання консультативної 
допомоги громадянам в отриманні інформації про специфіку 
несення служби працівниками поліції та вимоги, що 
висуваються до кандидатів на службу в органи Національної 
поліції України та навчання у вищих навчальних закладах зі 
специфічними умовами навчання.

Професійним відбір в органах Національної поліції є 
складним та відповідальним процесом. Адже, враховуючи 
вимоги до поліцейських, можна з впевненістю сказати про те, 
що процес відбору майбутніх працівників має бути 
багатоетапним та охоплювати низку. Процес відбору є найбільш 
змістовним та кропітким. Його важливість полягає в тому, що 
саме при відборі приймається остаточне рішення про доцільне 
використання кандидата на службі в органах Національної використання кандидата на службі в органах Національної 
поліції України.

Професійна підготовка проводиться на базі вищих 
навчальних закладів МВС із специфічними умовами навчання та 
установ (закладів) Національної поліції, що діють для 
забезпечення організації відповідної спеціальної підготовки 



поліцейських, уперше прийнятих на службу в поліції, а також 
підвищення кваліфікації і перепідготовки молодшого складу 
поліції, проведення окремих видів службової підготовки 
поліцейських

Основними завданнями професійної підготовки 
персоналу до органів Національної поліції України є:

забезпечення потреб суспільства і держави у 
висококваліфікованих фахівцях правоохоронної діяльності, 
здатних на належному рівні забезпечувати охорону публічного 
порядку, здійснювати боротьбу зі злочинністю та захист 
законних прав і свобод громадян, передбачених Конституцією 
України;

реалізація принципу безперервності навчання протягом 
служби з метою постійного розширення та поглиблення 
професійних знань;

напрацювання та постійне вдосконалення практичних 
навичок працівників застосовувати передбачені законодавством 
України заходи впливу з дотриманням прав людини і 
громадянина;

удосконалення навичок поводження зі спеціальною 
технікою та спеціальними засобами, експлуатації транспортних 
засобів  та засобів зв’язку;

розвиток особистих моральних якостей, патріотизму і 
відповідальності, здібностей до ініціативних дій, сумлінного 
виконання професійного обов’язку, підвищення рівня загальної 
культури.культури.

У практичній діяльності непоодинокі випадки, коли 
поліцейський вже закінчивши навчальний заклад потрапляє на 
службу до відповідного підрозділу, і тільки тоді починає 
розуміти всю відповідальність та складність обраної ним 
професії. Це є наслідком недоліків саме профорієнтаційної 



діяльності органів Національної поліції. Кандидати на службу 
часом навіть не уявляють, які на них будуть покладені обов’язки  
та яких обмежень вони будуть дотримуватись у зв’язку з 
несенням служби. Через це певна кількість молодих фахівців  
звільняється зі служби вже в перші роки після закінчення 
навчального закладу.

Отже, виконання правоохоронних функцій, перш за все 
залежить від якісної політики нового відбору майбутніх 
правоохоронців. Основне завдання якої полягає і створенні 
організаційно-правових, соціальних, виховних, економічних та 
інших передумов для формування високопрофесійного 
персоналу органів, служб та підрозділів Національної поліції, 
здатного ефективно та на високому рівні вирішувати 
оперативно-службові завдання.

Вдосконалення системи професійної підготовки 
правоохоронців – не миттєвий процес. Він потребує 
опрацювання основних напрямків, їх наукового й експертного 
дослідження та обговорення, нормативного доопрацювання та, 
головне, зміни ставлення самих правоохоронців до особистої 
підготовки і системи професійної підготовки взагалі.


